

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Узбекистан ответил на вопросы швейцарских журналистов | Uzbekistan Answered to the Swiss Journalists

Author: Азамат Рахимов, [Женева/Берн](#), 15.10.2012.

Бехзод Ахмедов разыскивается Интерполом (© Interpol)

Франкоязычная газета Le Temps опубликовала отрывки из официального письма, полученного из посольства Узбекистана в Берлине, в ответ на запрос, касающийся задержания двух узбекских граждан в Швейцарии и сотен миллионов франков, замороженных в женевских банках. Стали известны новые обстоятельства дела.

|

Le Temps has published extracts from the official letter received from the Uzbek embassy in Berlin. The authorities replied to several questions concerning the arrested Uzbek citizens in Switzerland and explained who is Bekhzod Akhmedov.

Uzbekistan Answered to the Swiss Journalists

Впервые за несколько месяцев после того, как началось расследование [по делу об отмывании денег гражданами Узбекистана](#), представители среднеазиатской республики согласились ответить на некоторые вопросы швейцарских журналистов. Полученная информация, в первую очередь, касается исходных материалов. Новые данные приоткрывают основные моменты всего процесса и указывают на лица, ответственные в совершении финансовых преступлений.

В письме ясно говорится о том, что вся ответственность ложится на Бехзода Ахмедова, бывшего руководителя Uzdunrobita, дочерней компании одного из самых крупных российских операторов сотовой связи МТС. С 2006 года узбекский филиал работает под брендом «МТС-Узбекистан».

По данным издания UzMetronom, в июне 2012 года глава компании МТС Андрей Дубовсков обвинил Ахмедова в фактах «недобросовестного управления, введения в заблуждение, нецелевого использования средств и расхищения имущества». В скором времени Ахмедов вместе с семьей покинул страну.



В рамках этого дела Генеральная прокуратура Швейцарии заморозила счета двух граждан Узбекистана, бывших сотрудников компании Coca-Cola Uzbekistan. Оба имеют отношение к отмыванию денег, «украденных со счетов МТС». Какое именно? Официальные источники не раскрывают подробностей. Но стало известно, что также были заморожены счета самого Ахмедова. Общая сумма задержанных денег составляет не менее 600 млн. франков, разбросанных по нескольким швейцарским банкам, сообщает *Le Temps*.

Бехзода Ахмедова разыскивает не только Узбекистан, обвиняющий его в мошенничестве и превышении должностных полномочий, но и Интерпол, не говоря уже о швейцарской прокуратуре. До сих пор его местонахождение неизвестно.

Узбекские власти изложили свои предположения в письме: «Согласно данным генеральной прокуратуры, Бехзод Ахмедов 6 июня 2012 года выехал в Казахстан. Затем 9 июня рейсом KC911 вылетел в Стамбул. Далее он отправился в Париж, чтобы, возможно, уладить проблемы со своими зарубежными счетами. Оттуда он вылетел в Ереван рейсом 2560, а 19 июня сел на самолет до Москвы, где, предположительно, находится в настоящее время».

Несмотря на то, что обвинения против бывшего руководителя Uzdunrobita выдвинула МТС, именно российская компания, по мнению узбекских властей, и обеспечила Ахмедову свободный въезд в страну. «Наше расследование показало, что МТС не будет с нами сотрудничать, прикрывая Бехзода Ахмедова», - говорится в письме.

В головном офисе МТС отказались комментировать предположения узбекской стороны, заявив, что «ничего не знают о судьбе своего бывшего сотрудника».

Эта очевидная нестыковка вызывает недоумение журналистов и вызывает вопросы, ответит на которые не хочет и швейцарская прокуратура, категорически отказывающаяся давать комментарии по этому поводу.

Потому остается ссылаться только на официальный ответ, полученный из узбекского посольства: «В ходе расследования выяснилось, что Ахмедов, занимая пост руководителя Uzdunrobita, превысил должностные полномочия и лично способствовал проведению нелегальных финансовых операций в период с 2008 по 2012 год».

Преступная группа занималась мошенничеством, сокрытием налогов, неоднократно нарушая законы. По предварительным подсчетам узбекской прокуратуры, они заработали нелегальным путем 543 млрд. сумов, что равняется 261 млн. швейцарских франков или 8.64 млрд. российских рублей.

«Значительные суммы денег под видом месячной зарплаты переводились на счета Бехзода Ахмедова в Московском Банке Реконструкции и Развития», - сообщают узбекские власти.

Есть в этом деле и еще один интересный момент. В официальном письме нет ни слова о замороженных счетах в женевских банках, которые и стали причиной разбирательств, инициированных швейцарской генпрокуратурой. Но и тут есть противоречие: оказывается, что Швейцария и Узбекистан разыскивают Ахмедова по разным причинам. В указанном письме подчеркивается, что «в процессе по делу не рассматриваются обвинения в отмывании денег». Эти правонарушения как раз и стали основным поводом для заморозки счетов в швейцарских банках.

[Гульнара Каримова](#)

Статьи по теме

[Берн арестовал швейцарские счета граждан Узбекистана](#)

[Женева борется с отмыванием денег «как никогда»?](#)

[Гульнара Каримова: «Меня всегда называли послом Узбекистана»](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/economie/uzbekistan-otvetil-na-voprosy-shveycarskikh-zhurnalistov>